
Procès-verbal du Conseil d’établissement 
de l’école de la Pommeraie 

 

https://cspca.sharepoint.com/sites/coledelaPommeraie9-Secrtaireetdirection/Documents partages/Secrétaire et direction/Pommeraie/Conseil d'établissement/2022-2023/12 juin 
2023/PV_2023-06-12.docx 

Procès-verbal du conseil d’établissement tenu le 12 juin 2023 à 
19 h à l’école de la Pommeraie 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS :  
Mme Karine St-Pierre  Présidente  
M. Markus Gauthier Parent – substitut à la présidence  
M. Laurent Jodoin Parent  
Mme Nancy Michaud Service de garde  
M. Mathieu Rousseau-Vary Enseignant spécialiste substitut  
Mme Marie-Christine Bilodeau Enseignante  
Mme Mélanie Asselin Enseignante  
Mme Marie-José Rémy Parent substitut  
Mme Geneviève Gilbert Enseignante  
M. Steve Patenaude Parent  
Mme Gitane Bouchard Personnel de soutien  
Mme Catherine Op de Beck Parent   
Mme Sandrine Labrie Parent  
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT : 

  

Mme Mélanie Cadorette Directrice  
 
ÉTAIENT ABSENTS : 

 

Mme Marie-Ève Chavarie  Parent substitut  
Mme Charline Bouffard Enseignante spécialiste  

 
 

1. CONSTATATION DU QUORUM ET OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
Ouverture de la réunion à 19 h 05. Le quorum est constaté. 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CE22-23-39 Il est proposé par Mme Sandrine Labrie et appuyé par M. Laurent Jodoin d’adopter l’ordre 
du jour. 
Adopté à l’unanimité 
 
 

OUVERTURE DE LA RÉUNION 
 

3. LECTURE, ADOPTION ET SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DE LA RENCONTRE 
PRÉCÉDENTE (Suivi) 
 Organisation scolaire : Les appels des enfants à transférer en maternelle ont été faits. 

Ce n’est jamais un moment agréable. Pour la 5e année, il y a des points à vérifier avant 
de procéder ou non aux transferts. Ça reste à suivre. 

 Protecteur de l’élève : Nos commentaires ont été envoyés au Centre de services 
scolaire. Mélanie Cadorette nous transférera le courriel de réponse qu’elle a reçu. 

 Semaine de l’engagement parental : Les parents bénévoles seront invités à festoyer un 
peu avec nous le 21 juin prochain alors que nous aurons sur place un « food truck » de 
limonade maison. 

 
CE22-23-40 Il est proposé par Mme Geneviève Gilbert et appuyé par M Markus Gauthier d’adopter le 

procès-verbal de la rencontre du 16 mai 2023. 
Adopté à l’unanimité 

 
4. PAROLE AU PUBLIC 

Il n’y a pas de public.  
 

5. PEVR ET PROJET ÉDUCATIF - INFORMATION 
Rien de nouveau. Il y a eu une rencontre des directions la semaine dernière et une autre 
aura lieu la semaine prochaine à ce sujet. Il n’y a pas stress, nous n’accusons pas de retard. 
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6. RÈGLES D’ÉCOLE ET INFORMATIONS « A À Z » - ADOPTION 

CE22-23-41 A à Z : Nous devons modifier le point concernant les retards puisque nous n’avons plus de 
cartes d’absences. Nous ajouterons aussi un point HopHop pour les utilisateurs du service 
de garde. 
Règles d’école : aucune modification n’a été apportée pour l’an prochain. 

 
7. RÈGLES SERVICE DE GARDE 23-24 - ADOPTION 

 Le document des règles du service de garde n’est que très peu modifiable et qu’à certains 
endroits seulement, car tout tend vers l’uniformisation à travers les écoles. Nos demandes 
de modifications ont donc été envoyées et le comité en charge de ce dossier au CSS les 
étudie. Monsieur Patenaude nomme tout de même qu’il devrait revenir au CÉ de chaque 
école d’avoir le pouvoir décisionnel des règles du Service de garde. 
Il n’y a donc aucun changement à l’exception des mises à jour annuelles des tarifs et le 
calendrier. Nous demandons de modifier, aux pages 5 et 6, l’adresse courriel du sdg qui a 
été changée. 
L’adoption est reportée à une date ultérieure. 
 

8. LISTES EFFETS SCOLAIRES, CAHIERS D’EXERCICES ET FRAIS CHARGÉS 
AUX PARENTS - APPROBATION 

CE22-23-42 Présentation des documents. Il y a des coquilles (virgules) dans les prix sur un des 
documents, mais nous nous fions aux vrais montants qui seront chargés. Il y a 
questionnement sur les agendas maison. Si les élèves n’écrivent pas dessus, ils n’auront 
pas à être chargés aux parents. 
Les frais de reprographie sont passés de 0.03$ à 0.035$ / feuille. 
Les frais divers sont approuvés à l’unanimité avec les corrections et une possible baisse 
de montants dans les niveaux où un agenda maison est utilisé. 

 
9. SONDAGE AUX ÉLÈVES 

Ce point est reporté en septembre. 
 

10. BUDGET 23-24 - ADOPTION 
CE22-23-43 Présentation du comparatif 22-23 et 23-24 et présentation détaillée du budget 23-24. 

Adoption proposée par Mme Marie-Christine Bilodeau et appuyée par Mme Sandrine Labrie 
 

11. Campagne de financement 23-24 
Nous avons atteint l’objectif que nous avions fixé pour nos classes extérieures. Nous 
restons dans l’attente de l’approbation du projet par le Gouvernement. 
Pour 2023-2024, si des parents veulent prendre le dossier en charge, nous pourrons faire 
la campagne Bo-Sapin pour Noël. 
Nous pensons aussi à renouveler la Course-O-Thon ou encore faire une première édition 
de la dictée de la directrice.  
Les sommes amassées serviraient alors à acheter du matériel pour faciliter l’enseignement 
aux classes extérieures et acheter les « habits de schtroumpfs » pour les petits lorsqu’ils 
sortent faire une activité à la pluie. 

 
12. RAPPORT ANNUEL DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT - APPROBATION 

CE22-23-44 Présentation du rapport. 
Approuvé à l’unanimité 
 

13. ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DES PARENTS (SEPTEMBRE 2023) 
La date est fixée au mardi 12 septembre 2023. 

 
14. PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 

Divers sujets ont été touchés lors de la dernière rencontre. 
Il y a eu présentation de l’équipe de douance qui a expliqué les projets pilote qui ont 
présentement lieu aux écoles Mgr-Gilles-Gervais (primaire) et François-William 
(secondaire). L’équipe veut faire des formations pour créer des outils afin que les écoles 
qui en bénéficieront puissent continuer si jamais la mesure budgétaire de ce projet n’était 
pas reconduite. Elle a d’ailleurs créé des pochettes accessibles aux membres du personne 
scolaire sur le document de partage du CSSP. 
Il y a eu discussion concernant le PEVR. L’avocate a nommé que le gouvernement n’a pas 
encore approuvé le projet du CSSP en ce sens et que la seule chose que nous savons pour 
le moment est que le document doit être déposé en novembre. 
Monsieur Patenaude nous lit, sur la fiche du PEVR, que le CÉ doit être consulté et doit 
adopter ledit projet. 
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CE22-23-45 Il est 21 h 15 : Vote de prolongation de 15 minutes proposé par M. Markus Gauthier et 

appuyé par Mme Marie-Christine Bilodeau. 
 
En ce qui a trait aux nouveaux sites web des écoles, dont la présentation devait être lancée 
en septembre 2023, rien n’est commencé encore. Report d’un an. 
Le nouveau service EHDAA : il y a eu des fermetures de classes, ce qui a occasionné des 
frustrations de la part des parents d’enfants visés par la situation, car ils préfèrent la stabilité 
à la proximité. Le css est donc en grande partie revenu sur sa décision. 

 
15. PAROLE AU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ 

Il n’y en a pas 
 

16. LA VIE AU SERVICE DE GARDE 
La fin d’année approche. 
- La séance d’affectation des éducatrices est en août. Nous espérons bien garder la 

même équipe, car l’effectif restera le même. 
- La journée pédagogique du 9 juin (Candyland) a été un franc succès. 
 

17. LA VIE À L’ÉCOLE 
Ça sent vraiment la fin de l’année. 
- Le élèves de maternelle, 1re et 2e année sont allés au centre de plein air l’Estacade le 

12 juin. Ils ont adoré; 
- Le 13 juin, l’équipe Katag pour combats d’épée-mousse sera à l’école toute la journée 

pour faire bouger les élèves; 
- Le 14 juin, les élèves de 5e iront au Village québécois d’Antan. Ils iront aussi en sortie, 

la semaine prochaine, au club de canotage d’Otterburn Park; 
- Le 16 juin, les élèves vivront l’expérience d’un spectacle de danse interactive; 
- Activité vélo Cyclistes avertis : les élèves de 5e ont terminé leurs examens. Ceux de 6e 

le passeront le 19 juin prochain; 
- Le 21 juin, nous recevrons en après-midi la visite d’un camion à limonade pressée pour 

toute l’école ainsi que les parents bénévoles qui se sont beaucoup impliqués cette 
année; 

- Les finissants de 6e auront droit à une haie d’honneur le 22 juin en après-midi. 
 

18. AUTRES 
Aucun autre point. 
 

19. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
CE22-23-46 Il est proposé par M. Markus Gauthier et appuyé par Mme Catherine Op de Beck de lever 

l’assemblée à 21 h 35. 
 
 
 

_____________________ _____________________ 
Karine St-Pierre Mélanie Cadorette 
Présidente Directrice 
 

 


